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С 1 января 2019 г. вступил в силу новый закон 

№ 422-ФЗ о налоге на профессиональный 

доход. Пилотный проект прошел в четырех 

регионах – Москва и Подмосковье, 

Калужская область и Татарстан. С 1 января 

2020 года Закон распространен  еще на 19 

регионов.  

С 1  июля 2020 года налоговый режим можно 

будет применять на всей территории России. 

Кто относится к категории самозанятых. 
Самозанятые – граждане, которые: 

1. работают без наемных сотрудников и тратят 

полученный доход на себя; 

2. получают ежемесячный доход до  200 тысяч 

рублей. 

3. Если человек превысит этот порог, он 

потеряет статус самозанятого; 

4. оказывают услуги или продают товары 

физическим лицам или предпринимателям, 

юр.лицам. 

Преимущества для самозанятого гражданина, 

зарегистрировавшего статус. 
1. Низкий налог: 4% с доходов от физических 

лиц, 6% – при работе с юридическими лицами 

и ИП. 

2. Из оплаченного налога 1,5% пойдет в ФОМС, 

то есть на бесплатную медицинскую помощь 

для самого человека (оплата полиса ОМС). 

3. Не нужны онлайн-кассы (например, при 

получении оплаты наличными от физ. лиц 

Вам необходимо будет сформировать 

электронный чек в мобильном приложении 

«Сбербанк Онлайн». При получении оплаты 

на выбранную при регистрации карту или в 

случае, если с вами рассчитывается юр. лицо 

– чек будет сформирован автоматически; этот 

чек вы можете передать клиенту в 

распечатанном или электронном виде; касса 

при этом не нужна.). 

4. Можно получить кредит на более выгодных 

условиях. 

5. Можно совмещать основную работу с 

дополнительной профессиональной 

деятельностью.  

 

Как зарегистрировать статус. 
 

Процедура регистрации максимально 

упрощена, личное обращение в ФНС не 

обязательно. 

Физическому лицу оформить новый 

статус можно следующими способами: 

1. через личный кабинет на сайте 

федеральной налоговой службы; 

2. через специально разработанное 

приложение «Мой налог»; 

3. через уполномоченные банки, 

список которых можно найти на сайте 

ФНС (в частности, Сбербанк предлагает 

пакет сервисов «Свое дело», которые 

доступны через приложение «Сбербанк 

Онлайн»); 

4. съездить в налоговую инспекцию 

самому, взяв с собой паспорт и 

фотографию; 

5. отправить документы почтой. 



Мобильное приложение для 

самозанятых «Мой налог». 

Программное обеспечение, разработанное 

Налоговой службой России, может быть 

установлено на любое устройство. На 

компьютере может использоваться веб-

версия приложения. 

Приложение позволяет 

зарегистрироваться и работать в новом 

режиме, рассчитывать сумму налога, 

получать уведомления.  

Программа позволяет получить 2 вида 

справок: о доходах и о регистрации в 

статусе самозанятого, которые могут 

понадобиться, например, при получении 

кредита в банке. 

 

Обратите внимание!!!! 

За ведение предпринимательской 

деятельности без регистрации в качестве 

ИП предусмотрена административная, 

налоговая и уголовная ответственность. 

Каждый из видов ответственности 

предполагает свои правила фиксации 

нарушения, составления документов и 

собственно привлечения к 

ответственности.  

 

 

КоАП РФ ч. 1 ст. 14.1 Кодекса РФ об 

административных правонарушениях. 

Возможный штраф составляет от 500 до 

2000 руб. 

Уголовный кодекс РФ ст. 171 

Уголовного кодекса. Ответственность 

данной статьи применяется в случае 

причинения  крупного ущерба гражданам, 

организациям или государству, либо 

получение доходов в крупном размере, то 

есть на сумму не менее 250 тыс. руб. 

(примечание к ст. 169 УК РФ). 

Налоговый кодекс В Налоговом 

кодексе ответственность за деятельность 

без регистрации предусмотрена сразу в 

двух статьях: 116 и 117. За уклонение от 

постановки на учет в инспекции грозит 

штраф в размере 10 процентов от 

полученных доходов, но не менее 20 тыс. 

руб. В случае, когда деятельность велась 

более 90 календарных дней, штраф 

составит 20 процентов от суммы доходов, 

но не менее 40 тыс. руб. (ст. 117 НК РФ). 

За нарушение срока постановки на учет в 

инспекции штраф составит 5 тыс. руб. 

либо 10 тыс. руб., если просрочка 

окажется более 90 календарных дней (ст. 

116 НК РФ). 

 

 

 

Контактная информация. 

 

Дополнительную информацию вы можете 

получить на сайтах:  

Администрации Алтайского края 

https://www.altairegion22.ru/ 

Администрации Солонешенского района  

http://www.admsln.narod.ru/ 

также по телефону Администрации 

Солонешенского района: 

Тел. (38594) 22-5-36 

e-mail: admsln@yandex.ru 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


